

MALE NOVICE.

Izhajajo vsak torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne. — Posamezne številke 10 v. — Po pošti se list ne pošilja.

Meje Jugoslavije so že določene

Iz Ženeve poročajo, da so severne meje Jugoslavije že določene. Delo teritorialnih komisij je že dokončano. Podrobnosti še niso znane.

Nemcem ni treba več nositi denarja.

V Mariboru se je vse tako obrnilo, da Nemcem in nemčurjem ni treba nositi več prav nobena denarja. Imamo dve slovenski posejilnici in branilnici, slovensko banko, slovenske gostilne in slovenske kavarne dobimo, slovenskega mesarja, slovenske trgovce skoro vseh strok, slovenskega urarja, brivce itd. Pogrešamo le še odločac narodnega trgovca z manufakturnim in železnim blagom. Da pa homo naše trgovce in obrtnike bolj spoznali, naj bi se napravil nastančen seznam teh naših ljudi. Ti seznami se naj objavijo v listih in javno nabijejo. Nemci so Slovence vedno in vedno bojkotirali, sedaj pa pravimo mi: Slovencem groš, Nemcem pa knof. Slovenski trgovci in obrtniki pa naj nastavijo tudi take cene, da Slovenci ne bodo primorani zahajati zopet k Nemcem. Pred vsem pa ven s slovenskimi napis! Maribor mora tudi na zunsj pokazati slovensko lice!

Stanovanja v Mariboru.

Glasom naredbe poverjenstva za socialno skrbstvo z dne 20. decembra 1918 tvori mesto Maribor s selskimi občinami Krčevino, Leitersberg, Pobrezje, Tezno, Studence, Rošpoh in Kamnico glede določb o dvojnih stanovanjih enoten stanovni okoliš. Na podlagi naredbe celokupne Narodne vlade v Ljubljani z dne 17. prosinca 1919, štey. 295, sme mestni magistrat z veljave od dne 30. prosinca 1919 naprej posegati po vseh stanovanjih, oziroma stanovanjskih delih, ki jih je na podlagi te naredbe naznaniti. To so: a) dvojna stanovanja; b) vsa stanovanja, ki so prazna (bodisi o premijena, bodisi neopremijena) ali pa služijo le za shrambo; c) stanovanja, ki se uporabljajo resnično le kratek čas v letu; d) vsa stanovanja, če je število sob večje, nego število stanovalcev brez služabništva in vsa stanovanja s štirimi in več stanovanjskimi prostori; e) vse prazne in vse nezadostno uporabljene zasebne, obratne in poslovne prostore.

Z razglasom z dne 30. prosinca 1919, štey. 1494 je mestni magistrat odredil prijavo vseh v prejšnjem odstavku omenjenih stanovanj, oziroma stanovanjskih delih. Prijavljena stanovanja, oziroma stanovanjski deli se smejo zopet oddajati le s privoljenjem mestnega magistrata. Mestni magistrat skupno s stanovanjskim svetom odloča namreč, po katerih stanovanjih, oziroma stanovanjskih delih se poseže in katere se zopet lahko oddajo v najem. Poseg mestnega magistrata po stanovanjih ima za posledico, da izgubita hišni lastnik in najemnik pravico razpolagati z dotičnim stanovanjem (stanovanjskim delom), hišni lastnik sme oddati tako stanovanje le, če privoli v to zopet občina. Obstoječe najemne pogodbe se štejejo s 30. pros. 1919 za razveljavljene. Podajšati najemne pogodbe se sme po tem roku le s privoljenjem mestnega magistrata. Ker so po razglasu mestnega magistrata z dne 30. prosinca 1919, štey. 1494, predpisana naznanila (pojasnila) deloma pomanjkljiva, deloma pa sploh izostala, bode občina v prihodnjih dneh vsa v poštev prihajajoča stanovanja po svojih organih pregledala. Hišni lastniki in najemniki se na to pregledovanje opozarjajo s pristavkom, da omogočijo tem organom brez vsakih ovir dostop k vsem stanovanjem in stanovanjskim delom in prostorom. Kdor bi se temu branil, bo najstrožje kaznovan.

Maribor, dne 4. sušca 1919.

Vladni komisar: dr. Pfeifer l. r.

Razne novice.

Srbski denar je sedaj veljaven za celo državo SHS.

Iz magistratne službe. Vladni komisar dr. Pfeifer je imenoval Janko Hojana za magistratnega uradnika 11. činovnega razreda. Dobil je vojaški referat.

Velike zmede v Nemčiji. Razmere v Nemčiji so se še slabše, kakor so one v Rusiji in v Nemški Avstriji. Na vseh koncih in krajih države samo resolucije, upori, umori, ropanja in stavke delavske. Delavstvo v Berlinu in okoličja je ustavilo delo. Po mestnih ulicah korajajo močni vojaški oddelki, oboroženi z ročnimi granatami in strojnimi, da zadušijo revolucijo, ki utegne vsak čas izbruhniti. Kakor vse kaže, se nakuja Nemčija pred splošno revolucijo, ako jo ne reši predmit, ki bi naj bil sklenjen kakor le mogoče v kratkem času.

Knjižnica SKZ. Vsi, ki imajo še sposojene knjige iz knjižnice »Slov. kršč. soc. zveze«, naj jih blagovolijo vrniti v soboto 8. marca od 6 do 8 ure zvečer, ali v nedeljo 9. marca od poln 11. do 12. ure predpoldne knjižničarju (C. rilova tiskarna, I. nadstropje).

Trgovino z dekleti je uganjal neki Reifried Einhauser, poslovodja nevpisane trgovke Lehmann in Komp. v Viktringhoffovi ulici št. 26. Zabil je potom ženitnih ponudb po časih mnogo deklet k sebi in trgoval s človeškim mesom. Pošta je zasigla na 40 Einhauserjevih pisem. Pridno delujoči slovenski policiji se je posrečilo priti na slede Einhauserjevi »knjižnici«. — Slovenska dekleta, pozor!

Mariborski Slovenci in Slovenke so vedno prav pridno kupujejo v trgovinah in hodijo v gostilne, ki so bile dne 27. januarja okinčane z frankfurtarskimi cunjami. Take biše so: trgovec Kokoschin na Tegethoffovi cesti, Pirchan in Frangesch v Gosposki ulici; gostilne: Čare (Črni ore) na Grajskem trgu, Fuchs v Poštni ulici, Rojko na Šilerjevi cesti, Hoisl na Tegethoffovi cesti, usnarja Badl na Glavnem trgu; lekarne Wolf v Gosposki ulici, König na Tegethoffovi ulici ter Savost na Magdalenskem trgu. Demonstracij so se udeležili: trgovec Potschiwanscheg na Novem Glavnem trgu, trgovec z delikatesami Schwab, knjigotržec Heinz, krznar Rogina, trgovec Pirchan z uslužbenci, skoro vsi uslužbenci Frangescheve trgovine z železjem, klobučarica Leyrer, uslužbenci in vodja papirne trgovine Galaser na Grajskem trgu itd., itd. Te ljudi je treba imeti vedno v evidenci. One pa, ki še vedno nosijo tem našim neprijateljem denar, si je treba zapomniti.

Darovi za demonstrante. Za ranjence in žrtve krvavih demonstracij dne 27. jan. so darovali po »Marburgerci« manjše in večje zneske: Urban (ali menda komisijonar na našem okrajnem glavarstvu?), trgovec Posch, lekarnar König, R. Novak (pa veadar ne sedlar?), trgovec Kaučič, cementar Rogač, gostilničar Spatzek (?), kavarnar Wagner (Meran), bivša poštarica v Št. Ilju L. Schatz.

Krznar Rogina v Gosposki ulici je bil dne 27. januarja s svojo ženo vred med demonstranti, ki so tulili in vpili pred okrajnim glavarstvom. Oba sta bila okinčana z velikimi frankfurtarskimi trakovi. Ko so nekega mladega moža, ki je klical množici, naj gre vse na Glavni trg, na povelje mestnega poveljnika zaprli, se je Roginovka zavzemala za aretiranca. Predznanost pa je še večja, da sedaj Rogina — ki je sveda prav čistokrven Nемец — prodaja in ima v založbi srbske kape.

Sodnijski cenilci so v Mariboru in po celem okraju še vedno stari nemški urarji. Med njimi je le malo Slovencev. Čudimo se, da se v tem oziru ni prav nič spremenilo.

Kamniški Hofbauer, eden najbolj trimoglavih nemčurjev je še vedno nastavljen kot zaupnik o krajnega glavarstva pri razdeljevanju krošnih in

sladkornih kart. Dobivamo pritožbe, da mož deli karte čisto »po svoje«. Prizadete stranke prosimo, da nam poročajo o Hofbauerjevem »delovanju«.

Izgubljena denarnica. Izgubila se je dne 4. marca ob 5 uri zvečer približno 5000 K v črni njeni denarnici na potu od Gosposke ulice proti Schillerjevi in Tegethoffovi cesti do hotela Meran. V denarnici je bilo več pisem in orožni list. Dolični, ki je našel denarnico, dobi 1000 K nagrade. Odda jo naj redarstveni strazi na mariborskem magistratu.

Oklic. Mestni magistrat v Mariboru nameva v smislu interakcij poverjenišva za socialno skrb, ustanoviti več dnevni zavetišča za šoloobvezno mladino obojega spola, v prvi vrsti za otroke revnih delavskih slojev, ki nimajo doma pravega nadzorstva in so valed tega izpostavljeni nevarnostim slabe družbe. Začasno se bode ustanovilo takoj znevno zavetišče za deklice v Elizabetni ulici, ki bo imelo nalogo, revne, šoloobvezne deklice iz Maribora, katerih stariši valed celodnevne odsotnosti niso v stanu skrbeti za vzgojo in prehrano otrok, pred nevarnostim alic obvarovati, jim nadomestiti domačo vzgojo z naukom in pravim razvedrilom ter jim dejati opoldne in popoldne hrano. Deželna vlada v Ljubljani, poverjenišvo za socialno skrb, je v tem oziru že izdalo potrebna navodila in posebno zasigurala primerno državno subvencija. Ni pa upanja, da bi zamoglo nameravati zavetišče le s tako subvencijo uspešno procvitati, ako ne priskočijo na pomoč človekoljubno dobrotniki z denarnimi prispevki v obliki živil, knjig in iger. Valed tega prosim občinstvo, društva in zavode da ustanovitev in vzdrževanje zavetišča za deklice omogočijo s tem, da zbirajo denarne prispevke, knjige in igre ter zbirke začasno dopošiljajo na naslov: mestni magistrat v Mariboru. Pri vpošiljavi zbirk naj darovalci izrečno omenijo namen darila. Imena darovalcev in darovni zneski se bodo objavljali v tukajšnjih časopisih. Ustanovila sta se v Mariboru že dva ženska odbora v svrhu zbiranja darov in sicer eden za Slovence pod vodstvom gospe Marije Maistrove, soproge generala in eden pod vodstvom Friderike, baronice Base. Ta dva odbora bodeta te dni pričela zbirati po hitah prispevke s polami, ki bodo opremljene z uradnim pečatom mestnega magistrata. — Omenim izrečno, da bodo vsa zavetišča stala pod nadzorstvom države, odnosno občine in da je izključen političen namen, temveč se bode zasledovalo edincle socialne namene. Sprejemale se bode v zavetišče deklice brez razlike na narodnosti in veroizpovedanje. Z ozirom na to, iz človekoljubnega in socijalnega stališča v sedanjih časih, velpomembno ustanovitev dnevnih zavetišč, se ponovno naproša za kar najbolj izdatno podporo. Naj bi ta prošnja našla odmev, ne le pri posameznih dobrotnikih, pri katerih se bodo po omenjenih dveh odborih nabirali prispevki, temveč naj bi se tudi širša javnost, društva in zavodi z večjimi zneski usmilita ubogih otrok.